

Творчество
Единомыслие
Молодость
Быстрота
Равноправие

ТЕЖБР

№ 3 (29)

март

2014 год



Газета Центра развития творчества детей и юношества
Большемурашкинского района Нижегородской области

Мероприятие

Sport in Our Life Olympic Games

4 марта 2014 года на базе Большемурашкинской СОШ прошло районное внеклассное мероприятие по иностранному языку «Sport in Our Life. Olympic Games./ Спорт в нашей жизни. Олимпийские игры».

В мероприятии приняли участие 6 команд из трёх общеобразовательных учреждений района. Всего 21 обучающийся 7-8-х классов. После приветственного слова руководителя районного методического объединения учителей иностранного языка Э.Л. Ивановой, обучающаяся 8 «а» класса Большемурашкинской школы Юлия Дашаева, с помощью презентации, рассказала об истории олимпийских игр и о самых интересных событиях зимней Олимпиады «Сочи-2014».

Конкурсный этап мероприятия начался с разминки, которая включала в себя разнообразные вопросы об Олимпиаде. Активным болельщикам прошедших Олимпийских игр не составило труда ответить на вопросы, но написать свои ответы, естественно, нужно было на английском языке. После ребята приступили к выполнению первого задания – соотнести пословицы о спорте на английском языке с русским вариантом.

Затем Роман Плетнёв, обучающийся 8 «а» класса Большемурашкинской школы, на английском языке рассказал о всех чемпионах зимних Олимпийских игр «Сочи-2014».

Следующее задание конкурса включало в себя перевод иностранных слов, связанных с темой мероприятия. После чего учитель иностранного языка Советской школы Т.В. Удалова провела с участниками увлекательную физкультминутку, которая сняла напряжение и подняла настроение всем участникам. Очередным заданием было — вставить в текст пропущенные слова. С этим заданием хорошо справились почти все команды.

Мероприятие прошло в непринужденной атмосфере сотрудничества, было очень интересным, познавательным и оставило хорошее впечатление у всех его участников. Большое спасибо организатору мероприятия — Эльвире Леонидовне Ивановой, учителям, подготовивших ребят, и всем участникам. Успехов ребятам в дальнейшем познании английского языка!

**Ольга Малькова, ст. методист
МКУ «ИМЦ»**

Большемурашкинские родители своими силами делают спортивный зал для юных каратистов

Как известно, губернатор Валерий Шанцев обещал построить ФОКи в каждом районе. Многие мурашки уже сомневаются в реальности такого события, потому что обещанного они ждут уже даже не три года, а поболее. К счастью, есть у нас в районе энтузиасты, готовые заниматься с ребятами где угодно и когда угодно. Один из них, Николай Макаров, не первый год ведёт секцию каратэ. Он занимался с деть-



Благотворительность

Центру помогают родители

ми в спортзале БСШ, в Перевозском ФОКе, а в сентябре прошлого года каратистов приютил наш ЦРТДЮ, выделив небольшое помещение для занятий. О том, в каких стесненных и мало подходящих условиях приходится заниматься мальчишкам и девочкам, наша газета осенью уже писала. А их родители обратились к руководителям района с просьбой найти более подходящее помещение. Копия письма есть и в нашей редакции, но его нас просили не публиковать, дескать, главы обещали решить проблему. И, правда, рассматривался вопрос о выделении каратистам пустующего пристроя районного музея, однако с этим не согласилась его дирекция в лице С.Ф. Мартазовой.

Но нет худа без добра. В феврале закрылся мурашкинский офис Сельхозбанка, здание передали ЦРТДЮ, сюда перебрались кружки с улицы Красная Горка, из бывшего здания дача им. Пушкина. А освободившееся помещение директор С.И. Морозова предоставила секции Макарова. Но каратэ не кружок оригами или вышивки. Дети прыгают, кувыркаются, падают. Полы старого здания явно не годились для этих занятий. Надо было их менять, да и вообще в помещениях нужен ремонт. На эти непредвиденные расходы денег ни в отделе образования, ни в районном бюджете не нашлось.

Понимая это, родители скинулись кто сколько мог и сами приступили к ремонту. Конкретно Николай Фролов,

Сергей Золотов, Андрей Грачев и Александр Мариничев вечерами и в выходные дни подняли старые полы, кое-где заменили балки, поставили их почаше и настелили новые. Хорошее дело притягивает и новых людей.

К родителям уже присоединились и некоторые жители улицы: сантехник Сергей Горбунов сделал новый водопровод, подготовил разводку под санузел; электрик Сергей Бычков за три вечера заменил старую электропроводку. Помогли и предприниматели, занимающиеся пиломатериалами. И ремонт продолжается.

Надо сказать, что и качество работ впечатляет. Каждую балку мужики просмолили, полы выровняли. Родители юных спортсменов ещё надеются на какую-то финансовую поддержку от районной администрации. Нужны деньги на отделочные материалы. Недавно на стройплощадку заглянул глава МСУ района Н.М. Колекин. Энтузиазм и работа строителей ему понравились.

Это здорово, что отцы заботятся о спортивном развитии своих детей, сказал Николай Михайлович и пообещал найти деньги на завершение ремонта. А этого ждут-не дождутся юные спортсмены-каратисты и их сэнсей Николай Александрович Макаров.

Алексей Толкачев

**Источник: Сайт районной
газеты Знамя**

8 января 2014 года в Центре развития творчества детей и юношества для детей и их родителей была проведена рождественская ёлка.

В актовом зале не было свободных мест, пришлось ставить дополнительные стулья в проходах. Вначале ко всем присутствующим обратился с приветственным словом настоятель Троицкой церкви протоиерей отец Димитрий. Он, как всегда, в проникновенной форме поделился своими размышлениями о Рождестве и поздравил всех с этим прекрасным праздником. Ребята слушали святого отца с благоговением и вниманием. Затем начальник управления образо-



Праздник

Рождественская елочка

вания Александр Иванович Белов высказал свои пожелания и поздравления на Рождество. После чего и началось театрализованное представление «Рождественский теремок», в котором участвовали воспитанники Центра развития творчества в красивых костюмах, сшитых педагогами ЦРТДЮ. В ночь на Рождество на лесной полянке в теремке собрались лесные звери. Накрыли праздничный стол и стали ждать первую звезду. И тут они услышали, что кто-то плачет в лесу. Оказывается, это была ёлочка. Она рассказала зверям, что она тоже хочет праздновать Рождество. Но она считает себя не достой-

ной встречать Рождество, потому что она не подготовила никакого подарка и вся она такая не красивая в колючках. И вдруг с небес спустился Ангел Божий и украсил ёлочку звёздами. А звери стали водить хоровод и спели песенку «Рождественская звёздочка». После представления всех детей пригласили в соседнее помещение водить хоровод вокруг ёлочки. Люба Новожилова в костюме мышки научила детей новогоднему танцу. Спели песенку «Маленькой ёлочке холодно зимой» и стали звать Деда Мороза. Дед Мороз поздравил детей с Рождеством, а потом обратил внимание на то, что ёлочка почему-то не горит. Все друж-

но стали скандировать: «Раз, два, три ёлочка гори!». После того, как ёлочка засверкала разноцветными огоньками, дети стали подходить к Деду Морозу и рассказывать стихи, а он угощал их шоколадными конфетами. Затем состоялась небольшая дискотека. В завершении рождественской ёлочки всем детям Дед Мороз вручил подарки. Было очень весело, все получили заряд бодрости и положительных эмоций и ушли домой с отличным настроением. Побольше бы таких праздников.

**Сергей Пигасин, методист
МБОУ ДОД ЦРТДЮ**



Зарница**Победили команды из Большого Мурашкина и Карабатова**

21 февраля 2014 года на базе Большемурашкинской средней школы проходил районный этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности — Зарница».

В соревнованиях приняли участие пять команд: в старшей возрастной группе (16-18 лет) — команды Большемурашкинской и Кишкинской школ; в младшей возрастной группе (14-15 лет) команды Советской, Холязинской, Карабатовской школ. Состав команды — 4 юноши и 3 девушки.

Участникам соревнований предстояло пройти пять этапов: викторина «История Отечества», конкурсы «Дорожная грамота» (по правилам дорожного движения), «Смотр строя и песни», «Оборонно-спортивное многоборье» (стрельба и неполная разборка и сборка автомата Калашникова), «Срочное донесение». Наиболее интересным был конкурс «Срочное донесение», который проходил на школьном стадионе и состоял из четырёх этапов: «Минное поле», «Стрельба», «Метание гранат», «Оказание первой медицинской помощи».

По результатам всех конкурсов в старшей возрастной группе первое место заняла команда Большемурашкинской средней школы, в младшей возрастной группе победила команда Карабатовской основной школы. В номинации «Лучший стрелок» победителями стали: в старшей группе — Алексей Соловьёв и Михаил Фролов из Большемурашкинской школы, Александр Куликов и Мария Грошева из Кишкинской школы; в младшей группе — Максим Сафронов и Татьяна Кулаева из Карабатовской школы. Победители и призёры соревнований были награждены почётными грамотами и призами.

Команды Большемурашкинской и Карабатовской школ смогут принять участие в зональном этапе соревнований в г. Воротынец в апреле. Желаем им удачи.



Сергей Пигасин, методист МБОУ ДОД ЦРТДЮ

**Конкурс****Лети, модель!**

20 февраля 2014 г. Центром развития творчества был проведен районный конкурс юных авиамodelистов «Лети, модель!»

В соревнованиях приняли участие четыре команды: две команды от ЦРТДЮ, руководители Назимов В.А. и Кузьмин В.А.; команда из Карабатовской основной школы, руководитель Малов А.В. и команда Кишкинской средней школы, руководитель Кузьмин В.А. Команды состояли из трех мальчиков разных возрастов. Участники конкурса изготовили различные моде-

ли самолетов, которые они запускали, а жюри определяло дальность полета. Первое место было присуждено команде из Карабатовской школы, второе завоевала команда ЦРТДЮ (рук. Кузьмин В.А.), третье место заняла Кишкинская школа. В личном первенстве в каждой возрастной группе были определены победители и призёры. Они были награждены грамотами.

Тамара Новожилова, методист МБОУ ДОД ЦРТДЮ

Спорт**Все на лыжню!**

Специально по случаю открытия XXII Олимпийских игр в Холязинской основной школе состоялось торжественное мероприятие. Сначала прошла общешкольная линейка, а затем лыжная эстафета «За здоровьем — на лыжню!»

На линейке было объявлено о проведении в 2014 году в Российской Федерации в г. Сочи XXII зимних Олимпийских игр. Ребята из 8 класса прочитали стихи об олимпиаде, о необходимости дружить со спортом, о здоровом образе жизни. Учитель физкультуры Татьяна Владимировна Плетнева объявила о том, что будет вести «Дневник Олимпиады», в который будут заноситься все результаты выступлений наших спортсменов, а также объявила о мероприятиях, которые ожидают детей в течение февраля.

После уроков в сельском парке состоялся массовый лыжный забег на



дистанцию 2014 м. Участие принимали не только ученики, но и все желающие: пришли бабушки, братья, родители. Некоторые представители старшего поколения встали на лыжи в первый раз за многие годы. А лыжными принадлежностями всех нуждающихся обеспечила школа. Этот массовый забег подарил массу хорошего настроения и желание продолжать заниматься спортом.

Лыжня России

«Лыжня России-2014» — так назывался этап 32-й Всероссийской открытой массовой лыжной гонки, которая состоялась 2 февраля в Бутурлинском районе. Лыжный забег, посвящённый предстоящей Олимпиаде в Сочи, собрал более 500 участников из 6 районов в оздоровительном лагере «Надежда».

Как сообщили редакции руководители нашей делегации, от нашего Большемурашкинского района в спортивном мероприятии приняли участие 70 человек — это и школьники, и взрослые — родители, люди старшего поколения.

— В нашей делегации были представители из Большого Мурашкина, Кишкина, Холязина, воспитанники детского дома и ЦРТДЮ, приезжали целыми семьями, дедушки с внуками. Например, Борис Зиновьевич Золотов с внуком Кириллом, ему 10 лет, — сообщила Ольга Щеплягина, работник ЦРТДЮ.

О том, как проходили соревнования, рассказывает заведующий отделом спорта Н.Л. Кожин:

— В начале проходила рейтинговая гонка, был дан старт на 2,5 и 10 км. В гонке на 10 км участвовали Виктор Прилуцкий, воспитанник Большемурашкинского детского дома (5-

е место) и Николай Костров, курсант академии МВД, который занял 1-е место из 15 участников. Победитель получил «золотую» медаль, приз и диплом.

Остальные наши спортсмены участвовали в массовом старте на символическую дистанцию — 2014 метров. В десятку лучших попали: Руслан Тамоян (15 лет), Алексей Соловьёв (16 лет), Алексей Евгейчук (12 лет). Впервые на такую серьёзную лыжную дистанцию встали ученики начальных классов Алексей Фролов, Даша Борисова, Дима Дубинин, Егор Гусев, Кирилл Золотов, Коля Созинов.

На память в подарок всем достались спортивные шапочки с символикой «Лыжня России» и порядковый номер. А призы предоставила администрация Бутурлинского района, которая и приветствовала спортсменов.

В конце спортивного праздника состоялся розыгрыш лотереи. Билеты с олимпийской символикой получал каждый участник на финише. Среди



призов были лыжи, лыжные палки, наборы мазей для лыж, брезентовые фирменные чехлы для лыж, один из которых достался Елене Кашиной из Большого Мурашкина. Затем всем участникам был предложен обед в столовой лагеря.

Все спортсмены остались довольны, получили заряд бодрости, положительные эмоции.

Надежда Федотова

Источник: сайт районной газеты «Знамя»

Итоги районных соревнований школьников

Представляем вашему вниманию итоги районных соревнований по зимним видам спорта

Лыжи

Преподаватель физической культуры Холязинской ООШ Татьяна Владимировна Плетнева много лет уделяет особое внимание лыжной подготовке, поэтому и ее воспитанники показывают прекрасные результаты. Вот и в лыжных соревнованиях, прошедших в конце февраля в Холязине, они выступили очень даже неплохо.

Так, среди девочек 2003-2004 г.р., бежавших 1 км, холязинские лыжницы заняли первое место (второе — БСШ, третье — Кишкинская СОШ). Правда, в личном зачете всех обогнала ученица средней школы райцентра Наталья Евгейчук, но серебро и бронзу завоевали холязинские девочки Кристина Варрэн и Юлия Калямагина. Зато среди мальчиков аналогичного возраста (здесь и далее, кроме старших юношей — дистанция 2 км) ученики Холязинской ООШ заняли весь виртуальный пьедестал и в командном, и в личном зачете (Александр Земсков — первое место, Наиль Гизатуллин — второе, Никита Хорьков — третье). Вторыми, как и у девочек, стали большему-



рашкинцы, третьими — кишкинцы.

Первенствовали холязинцы и среди мальчиков 2001-2002 г.р., серебряными призерами стала БСШ, бронзу взяла Советская СОШ. Среди «личников» победу одержал Владислав Махов (Холязинская ООШ), второе место — Роман Масляков (Кишкинская СОШ), третье — Евгений Прилуцкий (коррекционная школа VIII вида). Среди девочек этого же возраста вновь не было равных холязинцам. Они пришли к финишу первыми, вторые — кишкинцы, третьи — большемурашкинцы. Самой быстрой оказалась Алена Бугрова из Кишкина, Надежда Худошина и Светлана Ратманова из Холязина стали вторыми и третьими соответственно.

В забегах старших девушек 1999-2000 г.р. первое место заняла Кишкинская школа, наконец-то поколебав гегемонию холязинцев, вторыми стали племзаводчане, третьими в очередной раз спортсмены БСШ. Кишкинские девушки стали обладателями всех трех виртуальных медалей.

Называем их по ранжиру: Анна Сосновская, Анна Сергеева, Людмила Малышева. Зато холязинские старшие юноши, бежавшие 3 км вернули себе пальму первенства, оставив позади большемурашкинцев и племзаводчан (вторые), кишкинцев (третьи), а также учащихся коррекционной шко-

лы VIII вида. Самым быстрым из юношей стал Алексей Красильников (Советская СОШ), немного ему уступил Олег Ковтун (Кишкинская СОШ), а третьим стал Александр Кокурин (Холязинская ООШ).

Шахи и шахматы

25 февраля под сводами Большемурашкинской СОШ собралось шесть команд, чтобы померяться силами в интеллектуальных баталиях, а именно шахках и шахматах.

Игроки были распределены по своему классу на 4 доски, 1 доска — самая сильная, вторая, третья и четвертая, соответственно, чуть ниже уровнем. В достаточно упорной борьбе победила команда Карабатовской ООШ, набрав 27 очков. Всего полтора очка ей уступили хозяева помещения. В шахматах из четырех команд первое место заняла Большемурашкинская школа, второе — Кишкино, третье — Карабатово.

Первенство области по хоккею с шайбой

Завершила свое выступление в первенстве области по хоккею среди юношей 1999-2000 г.р. команда «Прогресс». Одержав две победы в 14 матчах, она заняла предпоследнее 7 место в зоне «Б».

Юные таланты

Когда приходит вдохновение

Те, кто работает в школе, наверняка, отмечал такую особенность: в каждом классе есть пар тройка учеников, без которых становится как-то неуютно. Нет той атмосферы. А появляются они – сразу становится теплее, светлее и работа с классом приобретает совсем другой оттенок. Катя Гусева – как раз из таких – удивительно спокойная, доброжелательная девушка, отличающаяся тонкой душевной организацией и мощным интеллектом.

Родилась Катя в селе Карабатово, а когда ей исполнилось полтора года, родители приняли решение переехать в районный центр. Здесь и проходит ее сознательная жизнь. Поэтому девушка считает, что у нее две малых родины – одна по праву рождения, другая по праву воспитания и развития. А развивалась Катя активно – не только бегала по улицам, но и много внимания уделяла духовному совершенствованию, читала умные книжки.

У каждого из нас в своей жизни есть определяющие моменты, которые повлияли на всю дальнейшую биографию. Их еще называют «вехи». Для Кати такой вехой стало появление брата. Именно тогда она впервые почувствовала себя «взрослой». Ну а сейчас эта взрослость приобрела вполне осязаемые черты – нескладный ребенок превратился в красивую, высокую девушку с умным и пронизательным взглядом. В этом году она окончит школу. Успехи в учебе позволяют претендовать ей на аттестат особого образца.

— Мне довольно легко даются учебные предметы, — говорит Катя. — Но больше испытываю склонность к гуманитарным – истории, английскому языку, обществознанию, литературе. Свое будущее планирую связать с юриспруденцией, получить высшее юридическое образование и выбрать себе профессию в этой сфере.

Девушка не только отлично учится, но и активно участвует во всех школьных мероприятиях – олимпиадах, конкурсах, проектах, конференциях, фестивалях. Без нее не обходится в последние несколько лет районная научно-практическая конференция. Катя активно сотрудничает со школьной газетой «Наш дом» и газетой Центра развития творчества «Тембр». В составе команды БСШ юная «звездочка» стала призером областного этапа конкурса «Увлекательная экология».

Когда приходит вдохновение, Катя пишет стихи. Первое стихотворение родилось еще в третьем классе. Пусть это была лишь робкая попытка, больше напоминающая «белый стих», но начало было положено. В дальнейшем написание пошло более осознанно. Тематика ее произведений различна: семья, любовь, природа, размышления о жизни и своем месте в мире. Самые сокровенные стихи показывает только лучшим подругам, которые вместе с Катей переживают



ее внутреннее состояние, отраженное на бумаге. В районной газете «Знамя» уже были опубликованы некоторые ее произведения, а также – в сборнике юных поэтов Нижегородской области.

— На данный момент у меня около 50 стихотворений, — рассказывает девушка. — Пыталась также писать рассказы, эссе, но стихи все-таки милее. Приятно, что есть круг общения, люди, которые меня понимают, и с кем я нахожу общий язык. Они и выступают главными критиками и ценителями моего творчества.

В свободное от учебы время, которого сейчас мало, Катя читает разножанровую литературу, от фантастики до классики, смотрит фильмы, заставляющие задуматься, слушает музыку. Представляем вашему вниманию два ее последних стихотворения. Какими они получились — судить вам!

*Ты идешь по пустыне израненный,
По пустыне отравленных чувств,
Ноги в кровь разбивая в отчаяньи
О предательства, страхи и грусть.
Впереди лишь песочные полосы,
Впереди равнодушия мгла,
Ни улыбки, ни теплого голоса,
Одиночество, боль, тишина.*

*Ты, отученный верить случайностям,
Все же веришь: случайность придет.
Предаваясь безумия крайностям,
Превращаешь свое сердце в лед.
Вмиг какой-то мечтой непонятной
Озарится надежда на лучшее,*

*Словно светом во тьму непроглядную,
Словно влагой для жажды измученных.
Ты рванешь, не заметив усталости,
Предаваясь стремлению сполна,
Предвкушая волнение, радости,
Обернешься – вокруг пустота.
Рассмеется скрипучим голосом
Грани безумия страх.
Впереди лишь песочные полосы.
Ты один, остальное – мираж.*

*Я пробираюсь сквозь завалы фраз,
Через слова, повергнутые в хаос.
С надеждой встретить те хотя бы раз,
Что не замараны понятием*

*«усталость»,
Что мне помогут хоть чуть-чуть, на миг,
То передать, что в голове творится,
Когда привычный кнопкой «мышь» клик
Откроет мне заветные страницы.*

*Сказать тебе все то, что здесь, внутри,
Шумит, бушует, как морские волны,
Когда не оторваться от строки,
Когда твоих героев мысли полны.
Как выразить, кто подсказал бы мне,
Стихию чувств, эмоций и фантазий,
Что не увидишь в самом дивном сне,
Что разбавляет мир однообразный.*

*Я не поэт, мне сложно передать,
Как выбивает из груди весь воздух,
Как могут руки от волнения дрожать,
И как бывает отойти не просто.
И глупо так, наверное, звучит,
Я отхожу всегда от монитора,
Чтоб привести в порядок сердца ритм
И, успокоившись, разволноваться снова.*

Золотой голос**«Креатив» узнали в Нижнем**

Учитель музыки Марианна Юрьевна Малькова со своей вокальной студией «Креатив» принимала участие в международном конкурсе-фестивале вокального искусства «Золотой голос». И стала дипломантом! Поездка была организована при активном участии Центра развития творчества.



Конкурс проходил в Центре эстетического воспитания на улице Алексеевская в Нижнем Новгороде. В нем приняли участие более 200 солистов и коллективов по разным номинациям. Отметим, что наша делегация приняла участие в таком масштабном форуме целиком и полностью по инициативе Марианны Юрьевны, которую с удовольствием и энтузиазмом поддерживали дети и их родители. Готовились тщательно, репетировали, заказали костюмы, отвечающие стилистике песен. Правда, времени было маловато, чтобы все отточить, но выбирать в данном случае не пришлось.

Вокальная студия «Креатив» в составе: Александра Белова, Яна Филиппова, Анна Спиридонова, Полина Куракова, Мария Чибанова и Екатерина Маносьева, исполнила две песни: «Кукла» из репертуара группы «Пропаганда» и «Дорога к солнцу». Девушки выступали в ярких, необычных образах. Сама же Марианна Юрьевна

порадовала зрителей двумя композициями: «Кибитка» и «Я с тобой». Последняя — из репертуара Ани Лорак. Выступление талантливого педагога было по достоинству оценено жюри, и ей был вручен диплом III степени. «Креатив» тоже получил красивый диплом за участие в номинации «Эстрадный вокал-ансамбль».

— Уровень был очень серьезный, — говорит Марианна Юрьевна. — Были участники с опытом выступлений на фестивалях «Новая волна», «Фактор-А», над их образом работала целая команда — стилисты, визажисты, костюмеры. В целом впечатления хорошие, все в восторге, всем все понравилось.

Марианна Юрьевна попросила выразить благодарность родителю участника, директору ЦРТДЮ Серафиме Ивановне Морозовой за помощь, Наталье Александровне Хаповой за пошив костюмов, а также администрации Большемурашкинской средней школы за предоставленную «ГАЗель».

Интересно**Детская Олимпиада**

Детские Олимпийские игры были проведены среди обучающихся ЦРТДЮ 21 марта 2014 г.

На площади перед РДК собрались ребята и их наставники — педагоги. Всего более 50 человек. Под Олимпийский гимн участники соревнований построились на линейку. Затем был вынесен Российский флаг и «зажжен» символический Олимпийский огонь в большой чаше, который «горел» в ходе игр.

Каждая команда состояла из 6 человек (3 мальчика и 3 девочки) в возрасте от 7 до 10 лет. Перед соревнованиями ребята вместе с педагогами выбрали название команды, её девиз, эмблемы, капитанов. В играх участвовало три команды: «Ну, погоди!», наставник - Удалова Ю.Н., «Ура, каникулы!», наставник - Хапова Н.А., «Спорт», наставник - Автаева Е.А.

Ребятам предстояло показать свое умение в зимних видах спорта, таких как: хоккей, биатлон, шорт-трек, лыжное двоеборье, фигурное катание. Они мастерски продемонстрировали своё умение и волю к победе. Хотя вместо льда был асфальт, вместо лыж — платяные мешки, а в парном фигурном катании связующим звеном был воздушный шарик, страсти накалялись до предела и борьба была упорной. По сумме баллов победу одержала команда «Спорт», второй стала команда «Ну, погоди!», третье место было присуждено команде «Уда, каникулы!». Чемпионы получили в награду «золотые» металлические медали, серебряные призёры — малые кубки, бронзовые призёры — записные блокноты. Ребятам игры очень понравились, они получили заряд бодрости и приобщились к Олимпийским видам спорта.

Зоя Голубева, заместитель директора МБОУ ДОД ЦРТДЮ

Время, вперед!

20 марта состоялся финал районного конкурса технического творчества «Время, вперед!»

Участники финала (всего 9 учащихся) защищали свои учебно-исследовательские и проектные работы. В номинации «Учебно-исследовательские работы» первое место заняла Пахуринна Елена, учащаяся Кишкинской средней школы, тема ее работы «Мирный атом». По теме «Сохранение объектов культурного наследия» учащиеся Большемурашкинской средней школы Ищенко Дарья и Столярова Екатерина выступили с исследова-

тельской работой по изучению технических средств для сохранения исторических объектов на примере районного историко-краеведческого музея. Им так же было присуждено первое место. В номинации «Проектные работы» первое место жюри присудило Бердникову Ивану (проект «Энергосберегающие технологии в люстре 21 века») и Рябовой Веронике (тема проекта «Мини-кондиционер»). Все победители и призёры были награждены грамотами управления образования.

Тамара Новожилова, методист МБОУ ДОД ЦРТДЮ

**Учредитель**

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88

Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна

6+

Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков